

张江汀在东部新区和牟平区调研时指出

努力打造全市科学发展新引擎新地标

本报4月1日讯 4月1日上午,烟台市委书记张江汀到东部新区和牟平区调研经济社会发展情况,要求深入学习贯彻全国两会精神,按照“四个全面”的战略部署,主动适应和引领经济发展新常态,解放思想、大胆探索、勇于实践,不断开创各项工作新局面。市领导李树军、王中参加调研。

调研期间,张江汀对东部新区和牟平区的工作给予肯定,认为他们贯彻

彻上级决策部署态度坚定、执行有力,新区建设迈出坚实步伐,城乡面貌显著改善,民生保障持续提升,各方面都取得了令人可喜的成绩。他勉励东部新区和牟平区再接再厉、勇于担当、奋勇争先,不断推动各项工作迈上新台阶,努力打造全市经济转型发展的新引擎、改革发展的新地标。

张江汀强调,今年是东部新区“快步成形”的关键一年,要切实增强坐不

住、等不起、慢不得的危机感和紧迫感,全力以赴推动新区建设加快突破、迅速崛起。要把招商引资作为重中之重,抢抓中韩自贸区建设特别是金山湾区和沁水工业园列入中韩产业园的历史机遇,依托青烟威荣城际铁路,用好海经中心、金山湾生态城两大平台,着力引进一批拉动力强、贡献率高的大项目好项目,真正以项目的大突破带动新区的大发展。要把保障改善民

生作为一切工作的出发点和落脚点,认真解决事关群众切身利益的热点难点问题,对承诺的每项民生实事都要说到做到、一抓到底,决不能开“空头支票”;牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持绿色发展、循环发展、低碳发展,使青山常在、清水长流、空气常新;加强安全生产监督管理,狠抓森林防火各项工作落实,确保人民群众生命财产安全。

本报记者

人才市场千余档案“失联”,毕业生等到用时才着急

找到工作回烟台调档 手续不全要等一年

本报4月1日讯(记者 苑菲菲 通讯员 张立霞) 毕业2年多没办理任何关于档案的手续,等北京的工作单位要接收他的档案时,这名毕业生才着急,忙着回烟台找档案,却被告知只能补齐所有手续才能办理,需要等一年时间。这样的事情不是个例,记者从烟台人才市场了解到,目前人才市场有1000多份档案处于弃档状态。

烟台市人才市场人事代理科工作人员介绍,前段时间有个国外大学毕业的研究生到人才市场咨询档案的事。原来,他毕业2年多都没有办理过关于自己档案的任何手续,没有挂档,毕业后就去北京工作了。最近单位要接收档案,这名毕业生才想起回烟台找自己的档案。北京那边的接收单位要求必须转正定级,人社部门调档统一接收,所以这名毕业生要补齐关于档案的所有手续,需要等明年这时候才能顺利调动档案。

不少毕业生跟上述这名毕业生一样,对待档案的态度很马虎。“毕业生毕业前后忙着找工作,投简历,参加招聘会或者继续深造,找到工作后能签合同、发工资、交社保就不管档案了,不办理任何就业、档案托管等手续,结果造成很多麻烦。”工作人员告诉记者,不少毕业

生对人事档案的概念和认识很模糊,不重视档案,比如有的毕业生毕业后没有办理人事档案托管、就业手续等,几年之后考公务员、事业单位,过了笔试和面试,结果到档案政审、手续办理环节却出现了麻烦。

据人事代理科工作人员介绍,目前烟台市人才市场共有5万余份档案,其中有1000多份处于弃档状态,这1000多份档案的主人大多是毕业后就没管过档案的毕业生,如今人也联系不上了,最长的已有10年。

根据现行的相关规定,毕业生的派遣期根据情况不同分为2-3年,若毕业生过了派遣期再回头找档案,手续方面既繁琐又麻烦,可能就没办法再按毕业生就业手续来办理就业。

工作人员提醒,人事档案承载着一个人的一生,记录着个人的社会背景、学习工作经历、政治面貌、品行作风、业务能力、工作实绩等,是单位选拔任用、资格晋升、工作调转、退休审核等各个方面参考和利用的原始凭证。而学生档案记载着高中、大学阶段的学习、奖惩、入党(团)等情况,是人事档案中重要的基础部分。毕业生们在正式踏入工作岗位,融入社会之前,千万别忘记妥善处理好自己的人事档案。

如何处理自己的档案

毕业生找到就业单位,经所属毕业生就业主管部门派遣后,直接到单位办理报到,档案转至单位管理(单位自行管理);或到单位代理的人才服务机构办理就业报到及档案托管手续(单位非自行管理)。

暂时未就业的毕业生可到户籍(生源)所在地的人才服务机构办理个人代理。人事代理可提供档案管理、身份认定、组织关系接转、职称评审、各类资格考试报名考评、代缴社保等服务,解除毕业生就业的后顾之忧。

什么情况下会用到档案

考研考博
公务员(事业单位)招录
企业录用
工作调转
职称评审
各类资格考试报名

计算工龄
社保审核
办理失业手续
办理退休
等诸多情况

制图:史晓杰

咋买保健食品 食药监专家支招

本报4月1日讯(记者 秦雪丽) 在老年人的消费投诉中,“保健品”占据相当大的比例。烟台市食品药品监督管理局提醒广大市民,面对眼花缭乱的产品和推销,一定注意以下几点。

合法的保健食品包装标签上印有保健食品的专有标志,其中所标示的批准文号可以在国家食品药品监督管理局网站上查到。保健食品其产品包装左上角必须印有一个天蓝色草帽形图案,下面标有“保健食品”四个字。天蓝色草帽图案是国家批准的保健食品专用标志,未经国家注册批准的产品一律不得使用该标志、不得宣称保健功能。其下方为批准文号和批准部门。

2003年4月25日以前,保健食品由卫生部负责审批,2003年4月25日以后,保健食品由国家食品药品监督管理局负责审批。卫生部批准的国产保健食品批准文号格式为“卫食健字(****)第****号”,进口保健食品批准文号格式为“卫食健进字(****)第****号”;国产保健食品批准文号格式为“国食健字G*****”,进口保健食品批准文号格式为“国食健字J*****”,中间8位阿拉伯数字,前4位为批准年份号,后4位为顺序号。一个产品对应一个批准文号。

市排水处走进 老年公寓献爱心

本报4月1日讯(通讯员 刘恒 张亚平 记者 张倩倩) 近日,市排水处套子湾污水处理厂13名青年志愿者和专业绿化人员利用周末时间,义务清理烟台老年公寓的枯树枯枝,为老人们营造了干净优美的养老环境。排水处曾连续7年到烟台老年公寓奉献爱心,烟台老年公寓为表示感谢,为市排水处和套子湾污水处理厂送去锦旗。

“耀华杯”拼词大赛开赛在即

喜欢拼词的烟台地区初一至初三在校生抓紧时间报名啦

你是英语拼词“小达人”吗?让你挑战自己、展示风采的机会来了!快来参加“耀华杯”拼词大赛,ipad mini,山地自行车等你来拿!

由齐鲁晚报与烟台耀华国际教育学校共同举办的第二届“耀华杯”拼词大赛将于4月18日拉开帷幕。本次比赛由齐鲁晚报与耀华国际教育学校携手举办,只要你是烟台地区初一至初三的在校生,就可免费报名参加!

拼词大赛(Spelling Bee)最早源自美国,该赛事自1925年以来,已举办90届,是目前世界公认的影响力最大、参与人数最多、最顶级的中小学生竞赛,每年都有1100万选手在世界各个角落踏上了拼词大赛的舞台。

本大赛效仿风靡美国中学生的“Spelling Bee”活动,秉承公益、交流、展示、锻炼的宗旨,本着公开、公平、公正的原则,进行趣味拼词游戏,寓教于乐。大赛全程不收取学生任何费用,不举办任何形式的培训,全程无笔试,既展现选手英语单词量的积累,也考验选手拼写和朗读的能力,同时反映出学生平日的英语学习方法和习惯,并鼓励学生勇于走上舞台,充分展示自我,挑战自我。这既是一次学生们勇攀巅峰的契机,更是一次英语爱好者的聚会,学生们可以“以词会

友”,交流和分享学习经验。

耀华国际教育学校是烟台唯一一所中外籍学生兼收的国际学校。“双语学习”是学校的众多办学优势之一。学校有专业的中国中文老师及优秀的外籍英文老师,中文和英文课程是学生从幼儿园到高中一直强化学习的课程。中英双语的能力让耀华毕业生在升读大学、大学学习以及毕业后的各项工作就业中具有突出的优势。在学生和家长的信赖和支持下,耀华学校的教育质量一直名列前茅并且每年都在不断提升。此次耀华学校举办英语拼词大赛,目的在于促进烟台地区初中生学习英语的兴趣和信心,为烟台地区英语教育水平的提高做出一份贡献,回馈烟台学生及家长。

比赛规则:参赛者以年级为单位进行分组比赛,采用单循环淘汰制,由裁判按顺序给参赛者读英语单词,用英语说出词性,并用该词造句,参赛者在规定时间内正确拼读出单词,则进入下一轮,如未能正确拼读该单词,则被淘汰,最终分年级组决出第一、二、三名,大赛组委会将为获胜者准备精美的奖品,更有ipad mini、山地自行车等大奖等你来拿。



比赛日程 初赛:4月18日(周六)

复赛:4月25日(周六)

大赛报名热线:0535-6383451(周一至周五8:30-16:00)

比赛地址:烟台经济技术开发区天山路9号(烟台耀华国际教育学校校内)